



Република Србија  
**МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ**  
 Управа за извршење кривичних санкција  
 Број: 021-01-00025/2015-05  
 Датум: 11.09.2015. године  
 Београд  
 МА

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
 ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА  
 БЕОГРАД

17-09-2015			
7 1 41 34631			

-2.7.

### ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

**БЕОГРАД**  
 ул. Делиградска бр. 16

Веза: бр. 71-41/15

Поводом вашег дописа од 26.06.2015. године и препорука Заштитника грађана које су упућене Управи за извршење кривичних санкција након што је у обављању послова Националног механизма за превенцију тортуре посетио Окружни затвор у Новом Саду, обавештавамо вас о поступању овог органа по упућеним препорукама:

#### Препорука број 2

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да предузме све расположиве мерс како би се обезбедило да притвореници проводе расположиво време током дана ван просторија-спаваоница у заједничким просторијама, заједно са другим притвореницима са којима им одлуком суда није забрањен контакт.

Надлежност Управе у овом делу је ограничена, с обзиром да Законик о кривичном поступку регулише поступање према притвореницима и права и дужности притвореника. Унапређење поступања према притвореницима и њихов боравак током дана ван спаваоница у заједничким просторијама захтева измене и допуне Законика о кривичном поступку. Поред тога, архитектонским пројектом по којем је израђена зграда притвора нису предвиђене заједничке просторије за притворена лица. Успостављање постојеће притворске јединице би захтевала значајна материјална средства, безбедност у установи би била нарушена и био би потребан много већи број извршилаца који би радили у притвору. Управа за извршење кривичних санкција у овом тренутку нема могућности да испуни ове захтеве.

#### Препорука број 13

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да упутити инструкцију свим заводима о начину обављања претреса посетилаца, односно у којој мери, на који начин и у којим границама ће се обављати претрес посетилаца, узимајући у обзир баланс између безбедности и заштите права на приватност.

Овај орган је актом број 7-00-73/2015-02 од 08.09.2015. године упутити инструкцију свим заводима за извршење кривичних санкција о начину обављања претреса и других поступака према лицима која долазе у посете лицима лишеним

K.C. 18290 IF 1/1

слободе, о чијој примени ће се старати управници завода. Инструкција налаже да се на видном месту постави писмено обавештење о процедури вршења претреса и да се у циљу откривања и спречавања уношења недозвољених ствари користе пре свега техничка средства, а да детаљан преглед посетилаца и преглед телесних отвора наређује управник или лице које он одреди само уколико постоји основана сумња да посетилац поседује и да и поред упозорбе није предао ствари којима се могу угрозити безбедност завода или других лица и оне чије уношење у завод није дозвољено. При доношењу одлуке о оваквој врсти претреса, који обављају најмање два радника истог пола као посетилац, без присуства других лица и на начин којим се поштује достојанство и чувају ствари и лични интегритет посетиоца, узимају се у обзир чињенице о типу завода и посебно безбедносна провера и ризик конкретног осуђеног лица и лица које му долази у посету. Такође, преглед телесних отвора обавља здравствени радник, без присуства других лица, уз поштовање психичког и физичког интегритета посетиоца.

У току је процедура доношења новог Правилника о начину обављања послова у Служби за обезбеђење Управе за извршење кривичних санкција, који ће бити регулисати ову материју.

#### **Препорука број 19**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да предузме мере да се повећа број васпитача у заводу.

У Окружном затвору у Новом Саду је попуњено 39% систематизованих радних места, а недостатак извршиоца је присутан и у Служби за третман. Ипак, уз додатно ангажовање постојећег кадра мањак запослених се не одражава на динамику и квалитет третманског поступања. Управа је упозната са потребом за додатним извршиоцима у Служби за третман, али због мера штедње које се спроводе на нивоу Републике Србије и забране запошљавања нових државних службеника као једне од мера у овом тренутку нема могућности за додатним запошљавањем у овој Служби.

#### **Препорука број 20**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да у складу са процењеним потребама запослених у Служби за третман предузме мере да се обезбеди едукација запослених у овој Служби.

Обука и стручно оспособљавање запослених у Управи се обављају у Центру за обуку и стручно оспособљавање у Нишу. План системске едукације запослених у Службама за третман свих завода за извршење кривичних санкција се прави на нивоу Управе, ради једнообразног поступања и усаглашавања критеријума у третманском поступању. Уз помоћ средстава из ИПА фондова за 2014. годину, направљен је план обуке за запослене у Службама за третман и она ће у Центру почети крајем 2015. године.

#### **Препорука број 23**

Окружном затвору у Новом Саду је препоручено да у сарадњи са Управом за извршење кривичних санкција предузме одређене мере како би се осуђенима помогло да овладају одређеним конкретним вештинама док су на извршењу казне.

Осуђена лица у Окружном затвору у Новом Саду се оспособљавају за занимања која постоје у овом заводу, под надзором стручног инструктора и референта за заштиту на раду и део овде стеченог знања су у прилици да примене по истску казне. Поред тога, Служба за третман организује описмењавање за неписмена лица и свим осуђеницима је омогућено учешће у специјализованим програмима и едукативним радионицама које се организују у заводу.

**Препорука број 32**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да створи услове да у заводу запосли број припадника Службе за обезбеђење који тренутно недостаје.

На основу одобрења које је Управа прибавила у складу са Уредбом о поступку за прибављање сагласности за пово запошљавање и додатно радно ангажовање код корисника јавних средстава, у најскоријем року ће се спровести јавни конкурс за пријем у радни однос 40 извршилаца у Служби за обезбеђење Окружног затвора у Новом Саду.

**Препорука број 36**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да створи услове да се у заводу запосли довољан број медицинских техничара како би се обезбедило континуирано присуство најмање једног лица са медицинском квалификацијом у Окружном затвору у Новом Саду и да са заводом омогући неопходне материјалне и друге потребне услове за обезбеђивање присуства лекара специјалисте психијатрије најмање два пута током недеље, сваки пут по најмање 4 сата.

Како би се испунила препорука о континуираном присуству најмање једног запосленог са медицинском квалификацијом потребно је да се у радни однос, поред испуњавања постојеће систематизације, прими још 4 медицинска техничара, али због мера штедње које се спроводе на нивоу Републике Србије и забране запошљавања нових државних службеника као једне од њих, у овом тренутку нема могућности за додатним запошљавањем у Служби за здравствену заштиту. Са психијатром који је ангажован у Окружном затвору у Новом Саду је постигнут договор да од септембра 2015. године буде у заводу два пута недељно по најмање 4 сата.

**Препорука број 39**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да Националном механизму за превенцију тортуре достави план набавке опреме означене у листи приоритета коју је завод доставио Управи.

Средства за набавку опреме која недостаје у амбуланти Окружног затвора у Новом Саду и која је требована од стране завода ће бити обезбеђена финансијским планом за 2016. годину.

**Препорука број 44**

Управи за извршење кривичних санкција је препоручено да без одлагања обавести Окружни затвор у Новом Саду о поступању поводом захтева за давање сагласности на Одлуку о висини накнаде за стоматолошке услуге у заводу коју је донео управник.

Окружном затвору у Новом Саду није неопходно одобрење Управе за Одлуку о висини накнаде за стоматолошке услуге нити је издавање таквог одобрења у надлежности Управе, о чему је завод обавештен.

С поштовањем,



ДИРЕКТОР УПРАВЕ  
др Милан Стасковић